



王立伟「四不两直」督导调研磁窑河流域污染治理

本报讯(记者 付永文)3月28日,市长王立伟带领市生态环境部门负责人,采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同、直奔基层、直插现场”四不两直方式,深入磁窑河流域沿线的河道、园区、乡村、污水处理厂等地,实地督导调研污染治理工作。他强调,磁窑河流域沿线人口密集、工业集聚、养殖业发达,涉及范围广、治理任务重,要按照省委、市委大讨论部署要求,问题导向、对标找差,紧盯年底前全面消除劣V类水体目标,始终保持铁腕治污的决心和定力不动摇,坚持工业废水、生活污水、畜禽屠宰废水、黑臭水体“四水同治”,努力实现磁窑河清水复流,让人民群众更多享受到生态治理的成效,着力推动大讨论延伸和成果转化。

磁窑河是汾河一级支流,是我市打赢碧水保卫战的重中之重。当日一早,王立伟沿流域一路前行,认真察看白石南河、火山河、瓦窑河等磁窑河支流水质情况,强调要加快河道清理进度,加快水质监测设备建设,通过石子铺底过滤等措施改善水体水质,通过加密栽植树木、建设堤外湿地等办法修复生态环境,严厉打击河流沿岸偷排废水、倾倒垃圾行为,严肃整治沿工业企业超标排放,着力解决黑臭水体、垃圾围河、面源污染等突出问题。

磁窑河流域沿线分布着不少工业企业,对河流水质有着重要影响。王立伟深入交城县煤化工园区及周边乡村,认真察看园区整体环境,强调要治水、抑尘、管车、栽树综合施策,全面提升园区整体环境质量。要督促园区企业提升环保水平,强化监测监控,实现废水达标排放;要加快推进园区集中供暖供气,有效利用周边电厂热源气源,实现可供区域全覆盖,努力减少燃煤污染;要对进出园区大型车辆严格进行苫盖、喷洒、清洗,严防跑冒滴漏形成污染,加快淘汰园区内尾气不达标老旧车辆;要对园区周边废品收购等行业进行规范提标,对周边乡村环境进行全面整治,加大投入加密植树、美化绿化,下决心提升园区环境质量。

污水处理厂建设是解决工业、生活、养殖污水的关键之策。王立伟正在实施提标改造的交城县污水处理厂,实地了解工程建设进度情况。了解到投资4800万元、日处理能力2万立方米的污水处理厂10月份完工时,王立伟要求抓住当前施工黄金期,强化施工组织,坚决克服困难,在保证安全和质量的前提下,挑灯夜战、加快速度,力争尽早投入使用。

当天下午,王立伟向交城、文水两县县政府负责人通报了此次检查发现的问题,通报了市生态环境部门近期“四不两直”赴文水县检查畜禽养殖屠宰污染治理所发现问题,提出下一步工作任务。他要求,两县要按照大讨论部署要求,树立问题导向,主动对标找差,坚持高标准、大投入、硬措施、严执法,坚持工业废水、生活污水、畜禽屠宰废水、黑臭水体“四水同治”,明确目标任务,完成时限,深入实施磁窑河水环境综合整治攻坚战,为全面消除劣V类水体目标奠定坚实基础,将大讨论成果转化为生态文明建设的具体成效。要紧密结合实际,开展工业废水达标整治,强化城镇生活污水收集处理,有效管控封堵不达标废水进入入河排口,加强生活垃圾规范化处置,强化畜禽养殖和屠宰污染治理,加强黑臭水体整治,实施河流沿线增绿工程,严厉打击偷排偷倒生产废水行为,加密水质监测频次,工程化、项目化推进河道治理、生态修复工作,全方位提升河流沿线生态环境质量,以生态文明建设新作为推动转型发展新突破,努力实现磁窑河清水复流,让人民群众更多享受到生态治理的成效。

离石新山湾食品专业合作社 有力带动贫困户增收

本报讯(记者 王涛)近年来,离石区信义镇新山湾村党支部积极转变观念,以“发展乡村体验经济做好乡村旅游产品,打造乡村旅游特色产业,助力精准脱贫”为基本思路,积极探索“党支部+合作社+贫困户”扶贫工作思路,有力地带动本村贫困户实现稳定增收。

离石区新山湾食品专业合作社由本村致富能手纯手工醋酿造匠人张国忠回村牵头创办,是一家集农副土特产品批发零售、纯手工醋生产、销售、粮食

户。项目总投资为50万元,其中争取金融扶贫贷款20万元。目前,厂房改扩建工程已全部竣工,并投入使用。建筑面积达680平方米,年生产能力300吨,预计收益可达150万元。合作社的投入运营,一方面对调整村内农业产业结构起到积极的推动作用,可带动贫困户发展高粱种植50亩,每亩预计增收500元;另一方面手工醋的生产、销售可为17名贫困户提供就业岗位,预计户均增收1.5万元。与此同时还能带动农家乐、农家宾馆及周边乡村旅游体验项目的发展,丰富“美丽乡村游”内涵。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

我市举办“第四次全国经济普查”宣传书法展

本报讯(见习记者 梁英杰)近日,为了大力宣传第四次全国经济普查,由第四次全国经济普查领导小组办公室、市书法家协会联合举办的“第四次全国经济普查”宣传书法展开展。

本次书法展围绕“备战经济普查小康,不忘初心再创新辉煌”的主题,以统计法治、经济普查知识等为基础内容,旨在大力宣传第四次全国经济普查,进一步提高公众知晓率,让社会各界进一步加深对经济普查工作的理解和支持,主动积极配合

普查登记工作,营造全市上下齐参与良好社会氛围。自发出征稿启事以来,书法展受到了全市书法爱好者的广泛关注,参与者遍及各行各业,既有统计系统书法爱好者,各地书法协会会员,也有在校的大中专学生、企事业单位工作人员、离退休老干部等,共展出130件作品。展品的创作风格多样,楷、行、草、隶、篆不同书体精彩纷呈,精品荟萃,既展示了我市书法队伍的创作水平,更为我市的经济普查工作掀起新的宣传高潮。



李正印在兴县入企进村时强调

扎实推动问题解决 增强内生发展动力



图为省政协副主席、市委书记李正印在兴县山花烂漫农业综合开发有限公司开展入企服务。记者 李雅萍 摄

本报讯(记者 李雅萍)3月28日至29日,省政协副主席、市委书记李正印深入兴县开展入企进村服务工作。他强调,要深入开展大讨论,认真宣讲惠企惠民政策,扎实推动问题解决,增强企业、农村发展的内生动力,切实以大讨论的成效,牵引全年工作良好开局。

在蔡家会镇和乡镇卫生院、狮子注

村,圪塔上乡、圪塔下村,贺家会乡、贺家会村,李正印详细了解了乡村两级大讨论开展情况,了解了脱贫攻坚、乡村振兴等工作情况,并联系实际指导基层工作。在与狮子注村“两委”班子成员、党员和村民代表、第一书记、进村服务干部座谈时,李正印说,开展“改革创新、奋发有为”大讨论,就是要紧密联系群众,推

动解决问题,特别是集中解决思想层面和工作层面存在的问题。村党支部要认真准备好组织生活会,倾听群众意见建议,找准自身存在的不足、差距,特别是要破除僵化保守、等靠要的思想,持续巩固提升脱贫成果,大力推进乡村振兴。要加强理论学习,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习中央、省委“一号”文件精神,市委相关文件,精准把握政策,奋发有为谋发展。要转变思想观念,学习先进经验,科学规划,分步实施,镇村互动,扎实推进农村人居环境改善和乡村振兴发展,切实增强群众的获得感和幸福感。他嘱咐进村服务干部要深入宣讲党的各项惠农政策,了解村情民意,帮助解决农村在产业发展、改善人居环境等方面存在的问题,促进农业农村发展。李正印即兴吟诗勉励该村干部群

众:“兴县有个狮子注,住着蔡姓两百家,勤劳朴实传统好,乡村振兴齐出发”。

李正印十分关注农业龙头企业企业发展,深入晋绥农林综合开发有限公司和山花烂漫农业综合开发有限公司开展入企服务,认真宣讲解读国家、省减税降费和支持实体经济发展的政策措施。他指出,企业要依托当地特色资源优势,建设现代农业示范基地,强化利益联接机制,带动群众脱贫致富;要实施人才战略,提高员工素质,吸引优秀人才,推动企业创新发展;要增强市场意识,加大营销力度,发展特色功能食品,打造知名品牌,做大做强企业。他对乡镇负责同志讲,要注意研究本乡镇经济发展的特点和规律,加大招商引资和支持龙头企业发展的力度。蔡家会现在有两个农业龙头企业很难得,正所谓:“兴县有个蔡家会,名牌企业来相会。”晋绥“红枣杂粮好,山花烂漫”让人醉。“农业龙头企业要把握现代农业发展新机遇,一头连好基地,一头拓宽市场,做大做强品牌,实现一二三产融合发展。李正印要求入企服务干部提升服务水平,及时协调解决企业发展中存在的突出问题,引导企业找市场,不断提升企业水平 and 产品竞争力,推动企业高质量发展。

李正印要求,各级各部门要认真学习贯彻省委李书记近日吕梁入企进村调研指示精神,真抓实干,求真务实,确保入企进村服务取得扎实成效。

方山北武当山将举办首届旅游美食节

本报讯 3月29日笔者从方山县获悉:今年农历三月三(4月4日至4月8日)期间,该县将举办首届北武当山旅游美食节,让人们在尽情领略武当雄姿,观赏芬芳桃花的同时,品尝一场舌尖上的盛宴。

北武当山是国家4A级风景名胜,也是我国著名的北方道教圣地,位于方山县北武当镇境内。每年农历三月初一至初六,北武当山都要举办盛大的春庙会,一直延续至今。近年来,方山县确立了以生态旅游为主的战略发展思路,大打生态人文旅游牌,连续13年举办北武当山三月三桃花节活动。为了扩大影响,提升景区知名度,搞活全域旅游,拉动第三产业发展,今年该县别出心裁,在往年举办春庙会、桃花节活动的基础上,首次举办旅游美食节,努力实现全年全域旅游的首季“开门红”。

据了解,此次旅游美食节共在景区设立36个展位,约2800平方米,将集中展示来自武汉热干面、台湾棒棒鸡、内蒙烤肉、大连铁板鱿鱼、重庆酸辣粉、老北京爆肚等全国各地的名小吃和具有当地风味的特色小吃,让游客在尽情游览圣景、领略风光、观赏桃花之余,一饱口福。(杨应平)



3月28日,文水县南武乡田园薯业专业合作社抢抓时节在田间播种马铃薯。该合作社在文水县流转土地1万多亩,引进种植内蒙古优种脱毒马铃薯,亩产达5000斤左右,成为当地农村脱贫致富的支柱产业之一。冯增清 摄

吕梁税务 精准滴灌 服务企业

本报讯(记者 刘子璇)在万名干部入企进村服务中,我市税务部门全面贯彻“改革创新、奋发有为”大讨论的要求和部署,通过“一站式”培训、“套餐式”宣讲和“问诊式”答疑,帮助企业用好用足各项税收优惠政策。

“一站式”培训打造精兵。在我市万名干部入企进村服务动员会后,税务干部为全市1500多名入企干部专题讲解了减税降费的相关政策。在入企活动中,每个人企小组都安排了一至两名税务干部,保证纳税人能及时了解学习并享受减税降费政策。截至3月27日,全市共有460名税务干部参与入企进村服务活动,共入企642户。税务干部将集中20天时间对入企企业进行针对性宣传辅导,问题收集,并将在妥善解决问题的基础上开展跟踪回访活动。

“套餐式”宣讲普及政策。为了让企业能够全方位了解减税降费一系列政策,我市税务部门精心编制了减税降费政策宣传资料,把纳税人享受的所有减税降费政策、个人所得税专项附加扣除问答等内容编制成小册子和宣传资料,整理成“减税套餐”送到纳税人手中,确保纳税人所有税收优惠政策应知尽知。在每一户企业,税务干部都要对各项减税降费政策进行细讲、精讲,帮助企业用好用足各项税收优惠政策。

“问诊式”答疑精准帮扶。在入企服务中,我市税务干部坚持“一线工作法”,开展上门“问诊式”服务。税务干部通过座谈和实地了解,掌握企业在生产经营过程中的痛点、难点和堵点问题,再结合企业实际情况,对减税降费政策进行“一对一”“精准滴灌”式的辅导,帮助纳税人掌握政策的关键和要领,让纳税人学会填写报表和网络申报,确保各项减税降费政策落地、落细、落实。

服务送到群众心坎上

□ 武妹君

人勤春来早,一大早在下义棠村委就听见喜鹊叽叽喳喳报喜,“我就说肯定有喜事,被我说中了吧”,该村妇联主任杨爱莲一听说义市文化局的干部来帮村里秧歌队添置服装乐器后,高兴得合不拢嘴,“开春头一件,服务送到心坎上啦!”

3月28日,按照全省万名干部入企进村服务工作的要求,孝义市进村服务108组的市文化局张宏江、史三宝和市书画院程宏伟等五名干部直奔南乡上义棠、下义棠村,宣讲政策,了解村情民意。下义棠村2012年成立了秧歌队,由杨爱莲负责组织,村民们每逢佳节就排练演出热闹热闹。得知村级文化服务中心硬件设施欠缺后,进村小组的干部立即着手帮助解决问题,“帮助自乐班配备晋剧乐器,妇女舞蹈队配置一个拉杆音箱,农家书屋的书柜有个别损坏的维修更换”,进村干部与村党支部书记刘圣吉进行了深入细致的研究,表示将从硬件配

备、活动指导等方面帮下义棠村打造最高质量的村民文化活动中心。

从3月25日开始,南乡乡的14支进村服务小组通过入村调研走访收集到了村民的“愿望清单”。盘龙沿村多年来面临人畜饮水困难,106组的吕梁市水利局助理工程师申建峰、吕梁市水利局中级工张晓臣充分发挥自身优势,联系协调孝义市水利局为该村申报人饮解困工程。340省道以南的后活丹村以种植中药材、冷凉山区农作物为主,107组南乡乡人大主席乔辉等走访后,将对已复垦的1309亩土地进行整体规划开发,力争使资源变资产、资金变股金、农民变股民。

群众的美好生活,可能是一个“小愿望”的实现,一个“小美好”的憧憬,也可能是一个“小目标”的兑现。“唯‘小’是百姓的善良心态,为‘小’也是我们的工作职责所在。”南乡乡乡长刘建说,为把进村服务工作实打实做好,全乡14支进村队伍要以小组为单位一天组织一次碰头会,一天一篇工作日记,乡“改革创新、奋发有为”工作领导小组办公室每周组织一次全乡例会,进村队伍每十天一次工作总结,每半个月一次工作总结,“五个一”工作制度兑现村民的“小愿望”。

